



# 商河县投资促进局:贴心服务企业锻造招商“新引擎”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 孙国栋

## 全程推进 做好企业“店小二”

山东龙甲新材料科技有限公司是一家新材料技术研发的企业,最初的招商接触工作并不是很顺利,因多方面原因一直没有落地。后来,经过商河县投资促进局党组书记、局长万金洪多次带领团队赴企业总部洽谈,用真诚的招商态度打动企业,最终历时一年的时间,山东龙甲新材料科技有限公司落地山东商河经济开发区。

近日,该企业的设备陆续进场安装,万金洪主动带领招商团队赴厂区帮助企业协调设备安装。因为主要设备体量较大,普通作业工具无法满足装卸工作,商河县投资促进局积极联系商河县城区产业投资开发有限公司,协调大型吊车对载重4吨的设备进行安装工作,于当晚8点完成相关作业流程。“非常感谢投促局的领导协调安装工作,以前的时候都是我们企业自己去做。”山东龙甲新材料科技有限公司负责人赵斌说道。

近日,山东爱乡亲食品科技有限公司遇到了变压器故障无法生产的棘手问题,商河县投资促进局知晓后,第一时间联系商河城区供电中心,工作人员迅速行动,通过绿色通道处置程序,仅用两个半小时便帮助企业更换了设备,恢复了供电,使企业快速恢复生产,挽回了巨大经济损失。企业负责人许金锁对商河县投促局和供电中心积极的服务态度非常感激,对工作人员的效率之高赞不绝口,并赠予锦旗以表谢意。

国家农业产业化重点龙头企业金沙河面业项目落地之初,商河县投促局协同各有关部门持续做好项目跟踪推进工作,为

突出目标、问题与结果导向,今年以来,商河县投资促进局陆续研究出台了“飞地招商”“项目评审”“县领导包挂”“单一项目全程推进”等制度机制,推动了项目进展和问题解决。

▶商河县投促局帮助企业协调大型吊装设备。



其“容缺”办理手续,着力解决用电、用水,完善排水、厂区道路等配套设施建设,确保项目迅速推进,顺利投产。目前,项目仅用时6个月便完成一期总工程量的80%,预计今年12月份便可投产。

近年来,商河县投资促进局将“无事不扰,有求必应”理念内化于心,外化于行,切实履行“服务大使”职责,做好服务企业的“店小二”,积极协调各部门帮助商河县企业办理施工许可证等各项手续,并帮助企业破解招工难题,促进企业早开工、早投产、早达效。

## 服务外企 持续发力稳外资

商河县投促局通过举办“进外企、办实事、解难题”活动,以问题为导向,为企业解决各种

“急难愁盼”问题,并为碧远置地、东方华通、宜佳成等7家外资企业成功兑现外资奖励252.96万元。截至目前,全县实际使用外资7914万美元,完成市级目标任务的151.23%。

良好的服务是促成项目尽快落地的保障,商河县投资促进局推出了全程代办的服务工作。除了企业的前期咨询服务,还有后期的项目审批,及项目建设过程中的协调服务,积极推动了项目进展,为将全程代办服务落到实处,商河县投资促进局工作人员经常往返于济南和商河之间,为企业进行项目审批的代办服务。

打造全程代办帮办制度,建设完善“服务大使”队伍,设立帮办代办台账,为苏伊士、英科育农等外资企业在公司注册、银行开户、税务办理等方面提供全程代办服务,解决企业在要素

保障、审批报建、企业用工等方面遇到的各类问题50余条。

特别是针对之前外资企业经营难的问题,通过举办“进外企、办实事、解难题”活动,今年已实现苏伊士、汇丰、创伟等外资到账企业11家、新注册外企9家,为碧远置地、东方华通、宜佳成等7家外资企业成功兑现2021年外资奖励252.96万元。

## 转变思想 优化营商软环境

营商环境是市场经济的培育之土,是市场主体的生命之氧。商河县投资促进局党组书记、局长万金洪表示,要想下好商河县招商引资和经济高质量发展这盘棋,就必须摒除陈旧思想、固定思维,实现“我是管理企业的”向“我是服务企业的”的转变,创造出“近者悦,远者来”的

良好营商环境,把商河县打造成兴业之沃土,生活之乐园。

优质的营商环境与工作人员的勤恳工作息息相关,作为今年商河县“最美招商人”候选人的刘荣花是商河县投资促进局的一名科员。她在招商工作一线一干就是十余个年头,积累了自己对招商工作的认识和理解。怀着对招商工作的热爱之心,秉承“干一行、爱一行、专一行”的工作理念,她踏实肯干、甘于奉献,为商河县招商工作做出了积极的贡献。

商河县投资促进局发挥创新思维,全国首创“容缺办理”机制,并开拓济南市首例农村集体经营性建设用地入市模式。正是靠着处处为企业着想,为企业破除障碍解除后顾之忧的服务理念,让中节能、新华教育、中交四公局、天津红日药业等众多企业项目花落商河。

# 商河县交通运输局信军:做好交通事业“拓路人”



信军(左二)在工作中。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 满倩

## 高效干出 快速路的“开门红”

商河至起步区快速路规划为连通两市三县、覆盖人口近百万、直通起步区的战略要道,也是商河县交通建设史上投资最大、级

别最高、影响最广的“北起工程”,社会各界给予高度关注。商河至先行区快速路是商河县2021年交通基础设施重点项目之一,是全市重点项目。

快速路(一期)北起G340,南至通用机场,全长12.6公里,主路为双向6车道,项目涵盖排水、绿化、照明、安保等附属设施,总投资约6.5亿元,是全县公路建设史上建设标准最高、投资额最

大的一条主干路。信军担任该项目专班负责人,项目部自2月24日进场施工以来,在施工单位和监理单位的共同努力下,历时100多天完成建设,目前该路段已具备通车条件。

## 工作认真被称为 道路建设“啄木鸟”

快速路中段为玉皇庙镇政府驻地,环保安全管理任务重、难度大,信军率领工作专班克服侥幸心理,认真落实环保、安全各项管理制度,加强日常巡回检查。

“因为涉及镇区商业区,很多原有地上设施和地下设施的位置需要重新调整。”信军对记者说道。为了避免因施工致使玉皇庙镇商业区无法正常营业,信军通过商河县交通运输局积极协调电力、通信、自来水、燃气等单位。

同时,信军以开展“安全生产大排查大整治”等活动为依托,以建设平安工地为工作重点,使全体参建人员牢固树立起“安全第一,预防为主”的安全

生产思想意识。信军还要求施工企业加大环保、安全资金投入,渣土100%覆盖,沥青施工后开挖土方保证渣土不落地,进行机械湿法作业、施工便道洒水降尘、机械进场环保喷码验收、特种设备人员培训等规范作业。设立安全围挡、警示标志等多种方法方式保环保保达标,保障安全生产。而信军也因为不分日夜盯靠工地、对各类小问题的不放过被项目部和工人们笑称为“猫头鹰”“啄木鸟”。

2019年至今,信军曾受商河县委、县政府嘉奖奖励,被济南市委、市政府授予“2019年交通枢纽建设攻坚战工作表现突出个人”称号。

今年,信军所带领的工程建设支部更是被推荐为建党百年“两优一先”先进基层党组织。信军表示将一如既往地严格要求自己,为交通运输高质量发展做出积极贡献。在平凡中见精深,有着不甘平庸的钻劲、心系群众的情怀和默默奉献的精神,在平凡的岗位上,还有很多交通人在实现着自我人生价值。